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– SPIS ZAWARTOŚCI –  
 

PROJEKT ARCHITEKTONICZNO – BUDOWLANY  
 
I. Załączniki formalno – prawne 

- Oświadczenie projektanta, 
- Zaświadczenie o przynaleŜności do Izby Samorządu Zawodowego, 
- Uprawnienia budowlane projektanta, 
- Wypis z planu miejscowego, 
- Warunki przyłącza do sieci ciepłowniczej nr. 32/01/2010 z dnia 

21.01.2010, 
- Warunki przyłącza do sieci wodociągowej nr. 12/2009 z dnia 

29.01.2010, 
- Warunki przyłącza do sieci kanalizacji sanitarnej nr. 13/2010 z dnia 

27.01.2010. 
 

II. Projekt  zagospodarowania terenu inwestycji 
-     Część opisowa 
-     Część graficzna 

 
III. Opis  techniczny projektu architektoniczno – budowlanego 
 
 
IV. INFORMACJA dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 

 
 

V. Część rysunkowa projektu architektoniczno – budowlanego 
1. Zagospodarowanie terenu 
2. Rzut piwnicy 
3. Rzut parteru 
4. Rzut piętra 
5. Rzut dachu 
6. Przekrój A-A 
7. Elewacje północna i południowa 
8. Elewacje wschodnia i zachodnia 
9. Zestawienie stolarki 
10. Rzut parteru – aranŜacja 
11. Rzut piętra – aranŜacja 
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I. Załączniki formalno – prawne 
 
 

 
OŚWIADCZENIE   

 
Zgodnie z art. 20 ust.4  Ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. „Prawo budowlane”  

(Dz. U. nr 207 z 2003r. poz. 2016 - z późniejszymi zmianami)  

niŜej podpisani wspólnie oświadczają, Ŝe: 

  

Projekt budowlany  
 

BUDOWY BUDYNKU REGIONALNEGO CENTRUM 
BIBLIOTECZNO – MULTIMEDIALNEGO ZLOKALIZOWANEGO 

W SZYDŁOWCU PRZY UL. KOLEJOWEJ  
NA DZIAŁKACH NR. 5282/22; 5763/9; 5282/28; 5282/18 

 

sporządzony został zgodnie z obowiązującymi przepisami  

oraz zasadami wiedzy technicznej. 

 

Projektant Sprawdzający 
  

mgr inŜ. arch.                        
Sylwester Piętak 

upr bud.: MA/014/07 

mgr inŜ. arch.                                              
Maciej Dybacki 

upr bud.: Bł-PdOKK/75/06/2007 

  

 

................................................. 

Podpis 

 

................................................. 

Podpis 
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II. Projekt zagospodarowania terenu inwestycji – na działce nr: 5282/22; 5763/9; 5282/28;      
5282/18 

 

 

CZĘŚĆ OPISOWA  
 

1. Przedmiot inwestycji : 
 

Przedmiotem inwestycji jest budowa budynku Regionalnego Centrum Biblioteczno – 
Multimedialnego zlokalizowanego w Szydłowcu przy ul. Kolejowej na działkach nr: 
5282/22; 5763/9; 5282/28; 5282/18 

 
2.  Stan istniej ący  

 

Obszar będący przedmiotem inwestycji zlokalizowany jest w Szydłowcu przy ul. 
Kolejowej na działkach nr: 5282/22; 5763/9; 5282/28; 5282/18 
Na analizowanym obszarze istnieje budynek usługowy, który zgodnie z Opinią 
Techniczną opracowaną przez mgr inŜ. Krzysztofa Góreckiego podlega rozbiórce, 
ponadto w bezpośredniej bliskości w/w działek istnieją budynki usługowe i 
mieszkalne wielorodzinne. Na pozostałym terenie brak większych skupisk 
roślinności wyŜszej, jest to teren równinny, lekko zróŜnicowany wysokościowo. 
W rejonie i na terenie inwestycji nie znajdują się zabytki kultury materialnej, jak 
równieŜ obiekty przyrodnicze podlegające ochronie. 
Teren inwestycji zlokalizowany jest  w I strefie obciąŜenie śniegiem i w I strefie 
obciąŜenia wiatrem. Głębokość przemarzania gruntu dla tego obszaru wynosi 
100cm. 
           

3.  Stan projektowany 
       
Zamierzenie inwestycyjne ma na celu budowę budynku Regionalnego Centrum 
Biblioteczno – Multimedialnego w miejscu istniejącego budynku usługowego wraz z 
infrastrukturą techniczną. 
Na działce projekt przewiduje przebudowę istniejącego uzbrojenia terenu oraz 
przebudowę istniejących miejsc postojowych. 
 
4. Zestawienie powierzchni  
 

 powierzchnia opracowania (działek) -    6597 m2 

powierzchnia zabudowy biblioteki  - 442 m2       (6,7% działki)  
powierzchnia zabudowy ist. budynków - 1421,5m2   (21,55% działki) 
powierzchnia zabudowy całkowita - 1863,5m2   (28,25% działki) 
powierzchnia nawierzchni utwardzonych (proj.) -    875 m2      (13,26% działki) 
powierzchnia nawierzchni utwardzonych (ist.) -    2205,5 m2  (33,43% działki) 
powierzchnia biologicznie czynna -    1753m2      (25,06% działki) 
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III. Opis  techniczny projektu architektoniczno – b udowlanego  
 

1. DANE OGÓLNE:  
 

1.1     Temat: 
 
Przedmiotem inwestycji jest budowa budynku Regionalnego Centrum Biblioteczno – 
Multimedialnego zlokalizowanego w Szydłowcu przy ul. Kolejowej na działkach nr: 
5282/22; 5763/9; 5282/28; 5282/18 
 

 
1.2. Inwestor: 

 
GMINA SZYDŁOWIEC 
Ul. Rynek Wielki 1 
26-500 Szydłowiec 

 
1.3. Podstawa opracowania: 

 
- Umowa z Inwestorem, 
- Program funkcjonalno – uŜytkowy, 
- Mapa do celów projektowych. 

 
1.4. Autor: 

 
mgr inŜ. arch. Sylwester Piętak; upr. nr Ma/014/07 

 
 
2. FORMA ARCHITEKTONICZNA:  

 
Planowana inwestycja ma na celu poprawę obecnego stanu zabudowy, poprawę 
estetyki obszaru objętego opracowaniem.  

 
 
3. ZAKRES INWESTYCJI:  

 
3.1. Przedmiot inwestycji: 

 
Przedmiotowa inwestycja polega na budowie budynku Regionalnego Centrum 
Biblioteczno – Multimedialnego zlokalizowanego w Szydłowcu przy ul. Kolejowej na 
działkach nr: 5282/22; 5763/9; 5282/28; 5282/18. 

 
 
 
 
 
 
3.2. Podstawowe dane metryczne budynków: 
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ZESTAWIENIE POWIERZCHNI BUDYNKU  

 
L.P. Nazwa pomieszczenia Posadzka Powierzchnia 
- 01 P. techniczne gress 65,1 m2 
- 02 Kl. schodowa gress 16,4 m2 
- 03 Podszybie gress 2,97 m2 
 RAZEM PIWNICA  84,47 m2 
1 Sala multimedialna w. dywanowa 33,5 m2 
2 Czytelnia w. dywanowa 48,4 m2 
3 Księgozbiór gress 82,5 m2 
4 WypoŜyczalnia w. dywanowa 8,3 m2 
5 WC/n Gress 4,6 m2 
6 WC/k gress 8,1 m2 
7 WC/m gress 12,5 m2 
8 Kl. schodowa gress 21,1 m2 
9 A. kuchenny gress 4,8 m2 
10 WC/k-n gress 4,8 m2 
11 WC/m gress 9,9 m2 
12 Komunikacja gress 6,8 m2 
13 Sala ogólna w. dywanowa 34,3 m2 
14 Wiatrołap gress 2,63 m2 
15 Holl gress 5,3 m2 
16 Szyb windowy  2,97 m2 
17 Biuro w. dywanowa 14,4 m2 
18 Poczekalnia gress 9,0 m2 
19 Szatnia gress 6,3 m2 
20 Wiatrołap gress 2,63 m2 
21 Ochrona gress 6,0 m2 
22 Komunikacja gress 47,6 m2 

 RAZEM PARTER  376,43 m2 
101 Sala konferencyjna w. dywanowa 82,4 m2 
102 A. kuchenny gress 4,8 m2 
103 Serwer gress 4,8 m2 
104 A. kuchenny gress 7,8 m2 
105 WC/k-n gress 4,8 m2 

106 WC/m gress 10,7 m2 
107 Kl. Schodowa gress 22,1 m2 
108 A. kuchenny gress 4,8 m2 
109 WC gress 4,8 m2 
110 Biuro gress 15,4 m2 
111 Sala ogólna w. dywanowa 35,5 m2 
112 Komunikacja gress 5,4 m2 
113 Szyb windowy  2,97 m2 
114 Pom. porządkowe  gress 4,2 m2 
115 Biuro w. dywanowa 11,3 m2 
116 Biuro w. dywanowa 13,3 m2 
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117 Biuro w. dywanowa 27,8 m2 
118 Komunikacja gress 31,4 m2 
 RAZEM PIĘTRO  294,27 m2 

 
Pow. u Ŝytkowa         - 606,00 m 2 
Pow. całkowita         - 755,17 m 2 
Kubatura         - 2693,72m 3 

 

 
4. OPIS BUDOWLANY:  

 
4.1. Główne roboty budowlane w budynku: 

 
- DemontaŜ istniejącego budynku usługowego, 
- Wykonanie fundamentów, 
- Wykonanie ścian wewnętrznych i zewnętrznych, 
- Wykonanie murów działowych z bloczków, 
- Wykonanie stropów, 
- Wykonanie stropodachów, 
- Wykonanie tynków wewnętrznych, 
- Wykonanie docieplenia ścian zewnętrznych gr. 14cm styropianu z 

wyprawą elewacyjną cienkowarstwową, gr. 12 cm styropiany z warstwą 
dociskową z cegły klinkierowej, 

- Wykonanie docieplenia stropodachu styropian 18cm z warstwą spadkową, 
- Wykonanie pokrycia dachu papą termozgrzewalną, 
- Wykonanie obróbek blacharskich z blachy cynkowanej, 
- Wykonanie instalacji wewnętrznych, 
- MontaŜ windy, 
- MontaŜ stolarki drzwiowej i okiennej, 
- MontaŜ wyłazu dachowego, 
- MontaŜ wyposaŜenia wewnętrznego, 
- Przebudowa istniejących miejsc postojowych, 
- Wykonanie zagospodarowania terenu. 

 
 
      4.2. Technologia wykonawstwa: 
 

Projektowany budynek w technologii tradycyjnej murowanej.  
 

      4.3.  Ławy fundamentowe: 
 
Ławy fundamentowe Ŝelbetowe wylewane, ściany fundamentowe wylewane lub 
murowane z bloczków betonowych 

 
      4.4. Ściany zewn ętrzne: 
 

Bloczki gr. 24cm typu SILKA lub o podobnych parametrach technicznych. 
 
      4.5. Ściany wewn ętrzne: 
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Bloczki gr. 24cm i 12cm typu SILKA lub o podobnych parametrach technicznych. 

 
      4.6. Posadzki: 

 
Gres lub wykładzina dywanowa typu TITAN GRAPHIC RICE lub podobnych 
parametrach technicznych, 

 
 4.7. Tynki: 

 
− Pomieszczenia socjalne, magazynowe i techniczne – tynki III kategorii. 
− Pozostałe pomieszczenia – tynki gipsowe. 

 
 4.8. Sufity: 

 
Sufity segmentowe z elementami wykonanymi z płyty GK podwieszane na stelaŜu 
systemowym na wysokości 3.00 i 360 m od posadzki. Uwaga: pomieszczenie 
księgozbioru, klatki schodowej i pomieszczeń technicznych nie wyposaŜone w sufity 
podwieszane.  

 
 

 4.9. Malowanie: 
 

− Ściany i sufity w pomieszczeniach socjalnych, magazynowych i 
technicznych malowane farbami emulsyjnymi, 

− Pozostałe pomieszczenia malowane zmywalnymi farbami lateksowymi o 
matowym stopniu połysku w kolorach pastelowych. 
Parametry techniczne: 
Stopie ń połysku: Mat 
Półmat:  @60 - 2 do 12 @85 - 4 do 30 
Wydajno ść: ok. 12 m kw./litra 
Rozpuszczalnik:  woda 
Czas schni ęcia:  Sucha w dotyku: 60 min. 
Następne malowanie: 2 do 4 godz. 
Całkowite wyschni ęcie: 24 godz. 
Części stałe:  40 gram/litr wagowo, 29-30% objętościowo 
Dost ępne opakowania: 3,78 l (galon) 
Kolorystyka:  Biała - moŜe być barwiona na pastelowe kolory (ok. 1500 z 
DL II i DL III). 

 
 4.10. Konstrukcja: 
 

- Ławy fundamenty Ŝelbetowe wylewane, ściany fundamentowe wylewane lub 
murowane z bloczków betonowych, 

- Ściany murowane z elementami Ŝelbetowymi, 
- Ściany szybu windowego Ŝelbetowe wylewane, 
- Stropodach Ŝelbetowy z dociepleniem i warstwą spadkową. 
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 4.11. Izolacje: 
 

- Przeciwwilgociowa: 
Posadzki na gruncie – folia PE; pionowa ścian (wyprowadzona min 30cm ponad 
poziom terenu)- np. DESTERBIT; dachu – 2xpapa termozgrzewalna 

 
- Termiczna: 
Posadzki na gruncie – styropian gr. 5cm; ściany zewnętrzne - styropian 12 i 14cm, 
ściany fundamentowe styropian gr. 10cm; dach – styropian gr.18cm. 

 
 4.12. Stolarka zewn ętrzna: 

 
W projektowanych otworach okiennych naleŜy zamontować okna z PCV, profil 
trzykomorowy – szyby o współczynniku przenikania ciepła Uk < 1,1 W/m2K, profile o 
współczynniku Uk < 1,6 W/m2K. 
Drzwi zewnętrzne wejściowe do budynku aluminiowe – profil ciepły. 

 
 4.13. Stolarka wewn ętrzna: 

Drzwi pomieszczeń technicznych i serwerowni o odporności ogniowej EI60 z 
samozamykaczem. 
Drzwi płytowe w pomieszczeniach socjalno – administracyjnych oraz w Sali 
konferencyjnej, stalowe do księgozbioru, aluminiowe do Sali multimedialnej i 
czytelni, wypoŜyczalni, pomieszczenia ochrony, klatek schodowych i wiatrołapów. 

 
 4.14. Obróbki blacharskie i orynnowanie: 

W budynku projektowanym wykonać z blach powlekanej. 

4.15.  Pokrycie dachowe: 

Zostanie wykonane z papy termozgrzewalnej. 
 

 4.16. Instalacje: 
 
4.16.1. Elektryczne 
−−−− Przyłącze, 
−−−− Instalacja oświetleniowa, 
−−−− Instalacja gniazdkowa, 
−−−− Instalacja odgromowa, 
−−−− Instalacja sygnalizacji poŜaru, 
−−−− Instalacja strukturalna, 
−−−− Instalacja telewizji przemysłowej, 
−−−− Instalacji sygnalizacji włamania, 

4.16.2. Sanitarne:      
wodociągowa – przebudowa istniejącego przyłącza, 
kanalizacji sanitarnej – przebudowa istniejącego przyłącza, 
centralnego ogrzewania; przyłącze do sieci miejskiej zgodnie z warunkami, 
wentylacyjna; mechaniczna. 

Projektowana wentylacja zapewni właściwą wymianę powietrza;  
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      4.17. Technologia utwardzenia terenu: 
 

4.17.1. Konstrukcja chodnika: 
 
- warstwa ścieralna z kostki betonowej wibroprasowanej gr. 6cm              -   6,0cm     
- podsypka cementowo - piaskowa 1:4                                                       -   3,0cm 
- grunt stabilizowany cementem o Rm=1.5Mpa                                         -  10,0cm 
- podsypka piaskowa                                                                                  -  10,0cm 
                        Grubość zaprojektowanej konstrukcji nawierzchni :           = 29,0cm 
- podłoŜe z gruntu G1-2.  
 
4.17.2. Konstrukcja drogi wewnętrznej i miejsc postojowych: 
 
- warstwa ścieralna z kostki betonowej wibroprasowanej gr.                     -   8,0cm     
- podsypka cementowo - piaskowa 1:4                                                       -   3,0cm 
- podbudowa zasadnicza z mieszanki kruszywa łamanego 0/31,5mm 
  stabilizowanego mechanicznie                                                               -   20,0cm 
- podsypka piaskowa                                                                                 -  20,0cm 
                       Grubość zaprojektowanej konstrukcji nawierzchni :           = 51,0cm 
 
Całość obramowano krawęŜnikiem wibroprasowanym typu lekkiego 15x30x100cm 
„wtopionego” ustawianego na ławie z betonu C8/10 z oporem o wymiarach 
35x35x15cm.  
 
ALTERNATYWA: 
 
- warstwa ścieralna z kostki betonowej wibroprasowanej gr.                     -   8,0cm     
- podsypka cementowo - piaskowa 1:4                                                       -   3,0cm 
- podbudowa zasadnicza z gruntu stabilizowanego  
  cementem o Rm=5MPa                                                                         -   18,0cm 
- podsypka piaskowa                                                                                 -  20,0cm 
                       Grubość zaprojektowanej konstrukcji nawierzchni :           = 49,0cm 
 
Jednostronne obramowanie chodnika krawęŜnikiem wibroprasowanym typu lekkiego 
15x30x100cm „wtopionego” ustawianego na ławie z betonu C8/10 z oporem o 
wymiarach 35x35x15cm.  
 
4.18. Szafy przesuwne: 

 
Prowadnice pod szafy przesuwne montować bezpośrednio na posadzce betonowej 
bez izolacji termicznej podanej w nowych warstwach posadzkowych. 
Regały jezdne dwustronne nowe (21szt. – 4600mm) 
− Szerokość regału – 530mm  
− Ilość poziomów uŜytkowych – 7  
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4.19. Parametry techniczne windy 
 

Przeznaczenie osobowy 

Rodzaj napędu 
elektryczny bezreduktorowy z regulowaną częstotliwościowo prędkością 

jazdy 
Moc silnika ~ 7,9  kW 

Udźwig Q = 630 kg / 8 osób 
Sterowanie mikroprocesorowe, zbiorcze w góra-dół „SIMPLEX”  
Prędkość 1,00 m/s – płynna regulacja VVVF  

Ilość przyst. / drzwi 4 -/- 4  
Wysokość podnoszenia 4,0 m 

Głębokość podszybia (mm) 1100 mm  
Wysokość nadszybia (mm) 3500 mm 

Wymiary szybu (mm) 1800 x 1650 (konstrukcja Ŝelbetowa) 
PołoŜenie maszynowni brak wydzielonego pomieszczenia maszynowni 

Kabina nieprzelotowa  

Wymiary kabiny (mm) 1100 x 1400 x 2200 
Rodzaj drzwi automatyczne, dwupanelowe teleskopowe 

Wymiary drzwi (mm) 1000 x 2000 
Temperatura pracy dźwigu min. +5OC, max. + 40OC 

Ilość startów / 1h 180  
Zasilanie prąd trójfazowy, 3 – 400V / 50 Hz 

 Wykonanie dźwigu 

Drzwi kabinowe  
ze stali nierdzewnej SATYNA, wejście zabezpieczone fotokomórką i 

kontaktem nawrotu przeciwzakleszczeniowym 

Drzwi przystankowe 
panele ze stali nierdzewnej SATYNA, ościeŜnice ze stali nierdzewnej 
SATYNA, na najwyŜszej kondygnacji ościeŜnica posiada wbudowaną 

szafę sterową ze stali j.w. 

Ściany kabiny 
ze stali nierdzewnej SATYNA, portal wejściowy, cokoliki i detale ze stali 

nierdzewnej SATYNA 
Poręcz ze stali nierdzewnej SATYNA, na trzech ścianach 
Podłoga niecka 20 mm pod zabudowę klienta 

Oświetlenie 
sufit podwieszony ze stali nierdzewnej SATYNA z oświetleniem 

pośrednim 
Kaseta dyspozycji  w kolumnie ze stali nierdzewnej SATYNA 
Kasety wezwań ze stali nierdzewnej SATYNA 

Piętrowskazywacz 
w kabinie wyświetlacz w kasecie dyspozycji, na przystanku 

podstawowym wyświetlacz w kasecie wezwań, na pozostałych 
przystankach strzałki kierunku jazdy w kasetach wezwań 

WyposaŜenie dodatkowe 

gong, autodialer – system awaryjnego łączenia się z telefonem 
alarmowym (wymaga dedykowanej linii telefonicznej), interkom z kabiny 
do szafy sterowej na najwyŜszej kondygnacji, sygnalizacja przeciąŜenia, 

ALARM, 2-godzinne awaryjne oświetlenie , przyciski z alfabetem 
Braille’a potwierdzające zapaleniem się przyjęcie dyspozycji, termiczne 

zabezpieczenie silnika napędowego, KDF – zabezpieczenie przed 
zanikiem lub zamianą faz, zabezpieczenie przed zbyt długim czasem 
jazdy pomiędzy przystankami, awaryjny zjazd wraz z otwarciem drzwi 
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4.20.  Meble  
 

     

Lp Asortyment 
Dodatkowe 
informacje 

1 2 3 

 
1 Biurko czytelnia ksiąŜek (1000x600x750)(mm)  

- bez kontenerów, ale z bocznymi osłonami. 
- grubość blatu 18 mm,  
- wykończenie taśmą pobrzeŜną plastikową grubości 2 mm typu ABS 
- okleina w kolorze buk D-381  

 

 
B1 

rysunek nr 10 

 
2 Biurko komputerowe (1200x600x750)(mm)  

- z jednym kontenerkiem mocowanym na stałe do konstrukcji biurka zamykanym 
zamkiem  

- grubość blatu 18 mm,  
- wykończenie taśmą pobrzeŜną plastikową grubości 2 mm typu ABS 
- okleina w kolorze buk D-381  
- prowadnice pod klawiaturę (rolkowe np. BLUM) 

 

 
B2 

rysunek nr 10 

3 Biurko biurowe(1700 x 1500 x750)(mm)  
- jeden kontenerek mocowany na stałe do konstrukcji biurka: jedna szuflada 

zamykana zamkiem, druga część zamykana drzwiczkami z jedną półką, 
- grubość blatu biurka i kontenerków  18 mm,  
- wykończenie blatu biurka i blatów kontenerków taśmą pobrzeŜną plastikową 

grubości 2 mm typu ABS, 
- pozostałe krawędzie wykończone listwą plastikową wykończeniową, 
- okleina w kolorze buk D-381  
- prowadnice pod klawiaturę (rolkowe np. BLUM) 
 

B3 
rysunek nr 10/11 

4 Biurko biurowe (1500 x 1300 x750)(mm) 
- jeden kontenerek z trzema szufladami zamykanymi zamkiem centralnym, 
- zamknięcia kontenerków zamkami typu „Yale” 
- grubość blatu biurka i kontenerków  18 mm,  
- wykończenie blatu biurka i blatów kontenerków taśmą pobrzeŜną plastikową 

grubości 2 mm typu ABS, 
- pozostałe krawędzie wykończone listwą plastikową wykończeniową, 
- okleina w kolorze buk D-381  
- prowadnice pod klawiaturę (rolkowe np. BLUM) 

 

B4 
rysunek nr 10/11 

5 Dostawka do biurka (1900 x 800 x750)(mm) 
- grubość blatu 18 mm,  
- wykończenie blatu taśmą pobrzeŜną plastikową grubości 2 mm typu ABS, 
- pozostałe krawędzie wykończone listwą plastikową wykończeniową, 
- okleina w kolorze buk D-381  

 

B5 
rysunek nr 11 

6 Stół konferencyjny (6300 x 1200 x750)(mm) 
- grubość blatu 36 mm,  
- wykończenie blatu taśmą pobrzeŜną plastikową grubości 2 mm typu ABS, 
- pozostałe krawędzie wykończone listwą plastikową wykończeniową, 
- Na nodze kolumnowej o średnicy 100mm mocowanej na okrągłej metalowej 

podstawy o średnicy 500mm  
- okleina w kolorze VENGE 
- Uwaga: istnieje moŜliwość wykonania w segmentach 

B6 
rysunek nr 11 

7 Stół konferencyjny z blendą z blach perforowanej (owalna perforacja) (wys750)(mm) 

- grubość blatu 36 mm,  

B7 
rysunek nr 11 
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- wykończenie blatu taśmą pobrzeŜną plastikową grubości 2 mm typu ABS, 
- pozostałe krawędzie wykończone listwą plastikową wykończeniową, 
- Na nodze kolumnowej o średnicy 100mm mocowanej na okrągłej metalowej 

podstawy o średnicy 500mm  
- okleina w kolorze VENGE 
 

8 Mównica (600x550x1200) (mm) 
- grubość blatu 18 mm,  
- wykończenie blatu taśmą pobrzeŜną plastikową grubości 2 

mm typu ABS, 
- pozostałe krawędzie wykończone listwą plastikową 

wykończeniową, 
- okleina w kolorze VENGE 
 

 

 

B8 
rysunek nr 11 

9 Stół do poczekalni (1100 x 600 x450)(mm) 
- grubość blatu 36 mm,  
- wykończenie blatu taśmą pobrzeŜną plastikową grubości 2 mm typu ABS, 
- pozostałe krawędzie wykończone listwą plastikową wykończeniową, 
- Na nodze kolumnowej o średnicy 100mm mocowanej na okrągłej metalowej 

podstawy o średnicy 500mm  
- okleina w kolorze buk D-381  
 

B9 
rysunek nr 10 

10 Lada na stelaŜu z uchylnym blatem (1000 x 600 x1100 + 1080x360x1100)(mm) 
- grubość blatu 36 mm,  
- wykończenie blatu taśmą pobrzeŜną plastikową grubości 2 mm typu ABS, 
- pozostałe krawędzie wykończone listwą plastikową wykończeniową, 
- okleina w kolorze buk D-381  
 

B10 
rysunek nr 10 

11 Lada na stelaŜu z uchylnym blatem w wypoŜyczalni  
- grubość blatu 36 mm,  
- wykończenie blatu taśmą pobrzeŜną plastikową 

grubości 2 mm typu ABS, 
- pozostałe krawędzie wykończone listwą 

plastikową wykończeniową, 
- okleina w kolorze buk D-381  
- Zestaw obejmuje biurko wraz z frontem lady, front 

wykonany z laminatu HPL, z podziałem na trzy 
części, blat recepcji z płyty 25mm, montowany na 
tulejach ze stali nierdzewnej. 

 

B11 
rysunek nr 10 

12 Szafa na ksiąŜki (1800x1000x300) (mm)  
- odstęp między półkami umoŜliwiający wstawienie akt o wym A-4 z moŜliwością 

regulacji odstępu między półkami,  
- okucia obwiedniowe metalowe,  
- blat przykrywający szafę gr 18 mm, wykończony taśmą obrzeŜaną plastikową 

grubości 2 mm typu ABS,  
- pozostałe krawędzie wykończone listwą plastikową wykończeniową, 
- okleina w kolorze buk D-381 
- przód szafy od dołu wykończony listwą cokołową o wysokości 100 mm 
 

S1 
rysunek nr 10 

13 Szafa na czasopisma (1800x1000x300) (mm) z ruchomymi półkami (funkcja pojemnika 
pod półką) 

- pięć półek ustawionych ukośnie z podwyŜszonymi krawędziami, 
- krawędzie wykończone listwą plastikową wykończeniową, 
- okleina w kolorze buk D-381 

S2 
rysunek nr 10 

14 Szafa częściowo otwarta (1800x850x300)(mm)       
- w górnej części szafy trzy półki o wysokości umoŜliwiającej wstawienie akt formatu 

A-4, 

S3 
rysunek nr 10/11 
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- dolna część z półką w połowie wysokości zamykana drzwiczkami z zamkiem typu 
Yale,  

-  pochwyty do otwierania drzwi metalowe,  
- okucia obwiedniowe metalowe,  
-  blat przykrywający szafę gr 18 mm, wykończony taśmą obrzeŜaną plastikową 

grubości 2 mm typu ABS,  
- pozostałe krawędzie wykończone listwą plastikową wykończeniową, 
- okleina w kolorze buk D-381/ VENGE 
- przód szafy od dołu wykończony listwą cokołową o wysokości 100 mm 

 

15 Szafa dwudrzwiowa z półkami (1800x850 x300)(mm)      
- z półkami umoŜliwiającymi ustawianie akt o formacie A –4, 
- drzwi z jednym zamkiem centralnym typu Yale,  
- pochwyty do otwierania drzwi metalowe,  
- okucia obwiedniowe metalowe,  
- blat przykrywający szafę gr 18 mm, wykończony taśmą obrzeŜaną plastikową 

grubości 2 mm typu ABS,  
- pozostałe krawędzie wykończone listwą plastikową wykończeniową, 
- okleina w kolorze buk  
- przód szafy od dołu wykończony listwą cokołową o wysokości 100 mm. 

 

S4 
rysunek nr 10/11 

 
 
 

5. ZAGADNIENIA Z ZAKRESU ERGONOMII, BHP I SPRAW 
HIGIENICZNO – SANITARNYCH:  

 
Projektowany budynek jako obiekt uŜyteczności publicznej zawiera wszelkie 
potrzebne w tym zakresie rozwiązania funkcjonalne, a takŜe spełniają 
obowiązujące w tym zakresie przepisy i normy tak w zakresie powierzchni, 
wysokości pomieszczeń, dziennego oświetlenia oraz wentylacji.  
Wentylacja mechaniczna. 
We wszystkich pomieszczeniach objętych zakresem opracowania projektuje się 
oświetlenie elektryczne, które będzie dostosowane do aktualnych warunków 
technicznych i norm. 
Wszystkie maszyny i urządzenia zainstalowane w obiekcie powinny posiadać 
oznaczenia literą B lub CE bądź deklaracje zgodności. ` 
Wszystkie urządzenia technologiczne w obiekcie  naleŜy montować i uŜytkować 
zgodnie z dokumentacją techniczno-ruchową dostarczoną przez producentów. 
Pracownicy je obsługujący powinni zapoznać się  z zasadami ich prawidłowej 
eksploatacji na podstawie DRT dostarczonych przez producentów tych urządzeń. 
W pomieszczeniach wilgotnych zastosować wyłączniki i oprawy hermetyczne. 

          
 

6.  ZAGADNIENIA Z ZAKRESU OCHRONY PRZECIWPO śAROWEJ:  
 
6.1. Funkcja i parametry budynku 
 

Budynek pełni funkcję biblioteki publicznej. Obiekt dwukondygnacyjny z niewielkim 
podpiwniczeniem. Wysokość budynku H = 9,97 m, budynek niski N. W budynku nie 
ma pomieszczeń przeznaczonych dla ponad 50 osób, kategoria zagroŜenia ludzi 
ZLIII. Pozostałe parametry: 
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 - powierzchnia zabudowy  - Pz = 442 m2, 
 - powierzchnia wewnętrzna - Pw = 802 m2 
 - kubatura brutto   - KB = 2816,26 m2 
 
6.2 Wymagania budowlane 
 

Klasa odporności poŜarowej – D. Wymagana klasa odporności ogniowej 
elementów budynku: 
 
a. słupy nośne – R30, 
b. strop – REJ30 (między parterem i piętrem), 
c. ściany zewnętrzne nośne – REJ30, 
d. ściany zewnętrzne nienośne – EJ30, 
e. ściany wewnętrzne korytarzowe i klatki schodowej nośne – R30 oraz EJ 15, 
f. ściany wewnętrzne korytarzowe i klatki schodowej nienośne – EJ15, 
g. strop nad piwnicą – REJ60, 
h. ściany oddzielające piwnicę od klatki schodowej – REJ60, 
i. schody – R30 niepalne 
 
Wszystkie w/w elementy – NRO (nie rozprzestrzeniające ognia). Projektowany 
budynek jest w technologii murowanej (ściany wewnętrzne i zewnętrzne), stropy i 
stropodach –Ŝelbetowe, schody Ŝelbetowe. Termoizolacja ścian zewnętrznych w 
sposób zapewniający NRO. Pokrycie dachu –papa na szlichcie betonowej. 

 
6.3. Strefy poŜarowe i oddzielenia przeciwpoŜarowe 
 

Budynek stanowi jedną strefę poŜarową, której powierzchnia nie jest przekroczona. 
Odległość projektowanego budynku od najbliŜej połoŜonego sąsiedniego budynku 
wynosi 8m – jest to budynek ZL IV, a przeszklenie ścian obu budynków nie 
przekracza 30%. 
Ponadto naleŜy wydzielić poŜarowo ścianami i stropami REJ60 i zamknąć 
drzwiami EJ30 n/w pomieszczenia: 
a. pomieszczenia techniczne w piwnicy, 
b. pomieszczenie centralki sygnalizacji poŜarowej (CSP), 
c. pomieszczenie serwerowi, 
 
Drzwi do w/w pomieszczeń powinny być wyposaŜone w samozamykacze lub inne 
urządzenia zamykające je w razie poŜaru. Przepusty instalacyjne w ścianach i 
stropach w/w pomieszczeń powinny mieć klasę odporności ogniowej EJ60. Nie 
przewiduje się przechodzenia kanałów wentylacyjnych przez ściany i stropy w/w 
pomieszczeń. 

 
6.4. Ewakuacja  
 

Wymagania i zalecenia: 
 

a. na poziomie parteru naleŜy zamontować barierkę (lub drzwi) zabezpieczającą 
przed omyłkowym zejściem do piwnicy, 
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b. dźwig w razie poŜaru lub awarii powinien zjechać na parter i pozostać z 
drzwiami otwartymi, 

c. szerokość nie moŜe być mniejsza niŜ: 
 

- schodów - 1,2 m 
- spoczników - 1,5 m 
- korytarzy - 1,4 m 

 
d. szerokość w świetle drzwi wyjściowych z budynku, a takŜe szerokość w świetle 

wszelkich drzwi na kierunku od schodów do wyjścia na zewnątrz budynku – nie 
mniejsza niŜ 1,2 m. 

e. w przypadku drzwi dwuskrzydłowych, jedno skrzydło powinno być 
nieblokowane i mieć szerokość w świetle min. 0,9 m. 

f. drzwi z budynku otwierane na zewnątrz, 
g. szerokość w świetle drzwi do pomieszczeń przeznaczonych na pobyt ludzi –

min. 0,9 m. 
h. wszelkie przeszklenia ścian pomieszczeń wymienionych w rozdziale 6.3 

powinny być nieotwieralne i mieć klasę odporności ogniowej: 
 

- EJ30 – jeśli przeszklenie stanowi do 10% powierzchni ściany, 
- EJ60 – jeśli przeszklenie stanowi ponad 10% powierzchni ściany. 

i. wszelkie przeszklenia ścian korytarzowych powinny mieć klasę odporności 
ogniowej EJ15, z zastrzeŜeniem p. h. Maksymalne długości dojść w budynku 
nie przekraczają 30 m, w tym na drodze poziomej 16 m. W budynku nie 
przewiduje się zastosowania drzwi rozsuwanych, wahadłowych, obrotowych, 
podnoszonych. Wszelkie wykładziny podłogowe powinny być niepalne lub 
trudnozapalne, nie mogą one ponadto wydzielać produktów spalania 
toksycznych lub intensywnie dymiących. 

 
6.5 Instalacje 
 

Budynek zostanie wyposaŜony w n/w instalacje istotne z punktu widzenia 
ochrony p. poŜ. 

 
a. system sygnalizacji poŜarowej (SSP) 
b. przewody wentylacyjne z materiałów niepalnych, 
c. awaryjne oświetlenie ewakuacyjne na korytarzach, klatce schodowej 
d. ogrzewanie z sieci miejskiej, 
e. przeciwpoŜarowy wyłącznik prądu, 
f. odgromówka 

 
Ponadto budynek naleŜy wyposaŜyć w znaki bezpieczeństwa oraz w gaśnice 
przenośne wg zasady: jedna jednostka masy środka gaśniczego 2 kg (lub 3 dm3) 
na 100 m2 powierzchni wewnętrznej (zaleca się gaśnice proszkowe ABC). 
Wskazane jest, aby SSP został połączony z obiektem wskazanym przez 
Komendanta Powiatowego PSP w Szydłowcu, w celu realizacji tzw. monitoringu 
poŜarowego. Wymienione wyŜej instalacje zostaną wykonane wg oddzielnych 
projektów budowlanych. 
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6.6 Droga poŜarowa, hydranty zewnętrzne 
 
Drogę poŜarową (nie jest wymagana) stanowi przebiegająca od strony 
południowej ul. Kolejowej. Do zewnętrznego gaszenia poŜaru słuŜy hydrant DN80 
usytuowany przy ul. Kolejowej, od wschodniej strony projektowanego budynku w 
odległości 45 m. 

 
7.  UWAGI KOŃCOWE: 
 
Wszelkie roboty budowlane wykonywać zgodnie ze sztuką budowlaną współczesną 
wiedzą techniczną i warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót.  
Do budowy stosować wyłącznie materiały atestowane lub posiadające aprobatę 
techniczną. 
 
Zgodnie z „ustawą o prawie budowlanym” DZ. U. NR 24.02.1994 poz.83. autor projektu zastrzega nienaruszalność treści i formy 
niniejszego opracowania oraz prawo do egzekwowania jego rzetelnego wykonania. Zmiany i adaptacje projektu, udostępnianie osobom 
trzecim oraz wykorzystywanie do innych celów muszą być uzgadniane kaŜdorazowo z autorem tego projektu. 
 

 

Autor: 
mgr inŜ. arch.  

 Sylwester Piętak; up. nr Ma/014/07  
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IV. INFORMACJA dotycz ąca bezpiecze ństwa i ochrony  zdrowia  
 

1. Przedmiot opracowania  
 

Przedmiotem niniejszego opracowania jest informacja dotycząca bezpieczeństwa i 
ochrony zdrowia dla robót dotyczących budowy budynku Regionalnego Centrum 
Biblioteczno – Multimedialnego zlokalizowanego w Szydłowcu przy ul. Kolejowej na 
działkach nr: 5282/22; 5763/9; 5282/28. 

 
• Opracowanie na podstawie Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 
23 czerwca 2003 r. (Dziennik Ustaw nr 120 poz. 1126). 

 
2. Zakres robót przedmiotowego opracowania  

W ramach przedmiotowej inwestycji przewiduje się : 
- DemontaŜ istniejącego budynku usługowego, 
- Wykonanie fundamentów, 
- Wykonanie ścian wewnętrznych i zewnętrznych, 
- Wykonanie murów działowych z bloczków, 
- Wykonanie stropów, 
- Wykonanie stropodachów, 
- Wykonanie tynków wewnętrznych, 
- Wykonanie docieplenia ścian zewnętrznych gr. 14cm styropianu z 

wyprawą elewacyjną cienkowarstwową, gr. 12 cm styropiany z warstwą 
dociskową z cegły klinkierowej, 

- Wykonanie docieplenia stropodachu styropian 18cm z warstwą spadkową, 
- Wykonanie pokrycia dachu papą termozgrzewalną, 
- Wykonanie obróbek blacharskich z blachy cynkowanej, 
- Wykonanie instalacji wewnętrznych, 
- MontaŜ stolarki drzwiowej i okiennej, 
- MontaŜ wyłazu dachowego, 
- MontaŜ wyposaŜenia wewnętrznego, 
- Przebudowa istniejących miejsc postojowych, 
- Wykonanie zagospodarowania terenu. 

 
3. Wykaz istniej ącego zagospodarowania  

3.1. Działka będzie ogrodzona. 
3.2. Działka jest zabudowana. 
3.3. Sąsiaduje z działkami o zabudowie usługowo - mieszkaniowej. 

 
 

4.  Określenie przewidywanych zagro Ŝeń podczas realizacji robót 
budowlanych  

W czasie realizacji projektowanego budynku i robót towarzyszących mogą 
wystąpić następujące niezamierzone zagroŜenia: 
- MoŜliwość upadku pracowników przy  pracy w wyŜszych partiach budynku 
- MoŜliwość upadku pracowników przy montaŜu stolarki, przy pracach na 
wysokości- przy wykonywaniu robót z rusztowań i pomostów roboczych, 
montaŜu i demontaŜu rusztowań ,pracach wykończeniowych za pomocą drabin. 
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- podczas pracy w miejscach ,gdzie istnieje moŜliwość spadania z góry 
róŜnych przedmiotów narzędzi i materiałów budowlanych. 
- Zatrucia pracowników przy pracach impregnacyjnych malarskich (o ile 
dostarczane elementy nie były poprzednio zaimpregnowane). 

 
 

5. Instrukta Ŝ post ępowania przed przyst ąpieniem do realizacji inwestycji  
- Pracownicy wykonujący roboty winni być przeszkoleni przez pracodawcę 
w zakresie bhp i w zakresie prawidłowej pracy i mieć doświadczenie na innych 
poprzednio prowadzonych budowach 
- NaleŜy przygotować instrukcję określającą zachowanie pracowników w 
przypadku wystąpienia zagroŜeń. 
- Roboty budowlano-montaŜowe naleŜy prowadzić pod nadzorem osób 
uprawnionych ze ścisłym przestrzeganiem przepisów - Prawa budowlanego,  
BHP, obowiązujących PN oraz zasadami wiedzy technicznej. 
 
KaŜdy pracownik budowy ma obowiązek zapoznać się z przedstawionymi  z 
przedstawionymi przez kierownika budowy następującymi instrukcjami : 
- przeciwpoŜarową  / ogólnodostępna  wywieszona na terenie budowy /  
- pierwszej pomocy w nagłych wypadkach /ogólnodostępna wywieszona na 
terenie budowy/  
- wykonywania prac szczególnie niebezpiecznych tzn: 
 praca mechanicznych środków transportu 
 praca na wysokości 

 
Do prac na wysokości dołącza się listę kontrolną bhp pracy na wysokości . 
 
Do wykonywania prac szczególnie niebezpiecznych będą dopuszczeni 
pracownicy, którzy oprócz  wymogów regulowanych przepisami bhp ,będą 
dodatkowo przeszkoleni w zakresie bhp przy tych pracach z uwzględnieniem 
konkretnych warunków na budowie. Bezpośredni nadzór nad tymi pracami 
sprawuje kierownik budowy, który udzieli pracownikom instruktaŜu  i ustali 
imienny podział pracy ,kolejność wykonywania zadań i przypomni wymagania 
bhp przy poszczególnych czynnościach. 

 
Obowi ązkiem kierownika budowy jest: 

- prowadzenie robót ściśle według dokumentacji technologiczno organizacyjnej 
obiektu 
- przestrzeganie przepisów i zasad bezpieczeństwa pracy na wysokości ,zgodnie 
z instrukcją bezpieczeństwa montaŜu ,normami oraz ogólnymi i szczegółowymi 
przepisami bhp. 
-wyposaŜenie pracowników w obowiązujące ochrony osobiste. 
-dokonywanie kontroli stanowisk pracy na wysokości a zwłaszcza prawidłowości 
usytuowania i zamocowania urządzeń zabezpieczających. 
- wyznaczenie stref  niebezpiecznych przy budynkach oraz oznaczenie ich 
znakami ostrzegawczymi. 
 
Pracownicy zatrudnieni przy pracach na wysokości powinni : 
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- przejść szkolenie podstawowe i okresowe bhp a instruktaŜ ogólny powinien 
zaznajomić ich z charakterem robót budowlano montaŜowych ,przedstawić 
podstawowe zagroŜenia oraz przyczyny wypadków. 
- umieć posługiwać się przydzielonymi środkami ochrony indywidualnej oraz 
urządzeniami zabezpieczającymi. 
-umieć bezpiecznie obsługiwać podstawowe urządzenia słuŜące do transportu 
poziomego i pionowego. 

 
 
6. Wskazania środków technicznych dla zapobiegania wypadkom  

6.1. NaleŜy  określić ilość, sprawdzić jakość sprzętu dla ubezpieczenia 
pracowników  
pracujących na wysokości. 
6.2. NaleŜy określić systemy rusztowań i skratowań niezbędnych przy 
wznoszeniu elementów budynku i sprawdzić czy mają atesty bhp 
6.3. Przy wykonywaniu robót budowlanych naleŜy stosować wyroby (materiały) 
budowlane dopuszczone do obrotu i powszechnego lub jednostkowego 
stosowania w budownictwie. 
6.4. Zastosować się do instrukcji producentów środków chemicznych 
uŜywanych  
na budowie  
6.5. Roboty budowlano-montaŜowe powinny być prowadzone w sposób 
bezpieczny, określony w projekcie organizacji robót. 
6.6. Teren budowy oraz wszelkie miejsca zagroŜenia naleŜy zabezpieczyć , oraz 
wyznaczyć strefy bezpieczeństwa zgodnie z obowiązującymi przepisami BHP. 
6.7. Przy prowadzeniu robót na wysokości tj. powyŜej 1,0m naleŜy wykonać 
zabezpieczenia chroniące pracowników przed upadkiem. 

 
Kierownik budowy zobowi ązany jest wykona ć przed przyst ąpieniem do robót 
budowlanych Plan bezpiecze ństwa i ochrony zdrowia  uwzgl ędniaj ąc w nim 
niniejsz ą informacj ę. 
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